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Wekerle — dezignált 
miniszterelnök.

Budapest, május 11.
A király 10 órakor Wekerle 

Sándor miniszterelnököt kihallga­
táson fogadta. A hosszú ideig tartó 
tanácskozásról Wekerle Sándor 
azzal a, megbízással távozott, 
hogy kísértse meg újból a kor­
mányalakítást.

A kormányválság ezzel termé­
szetesen nem fejeződött be, hanem 
csak újabb fázisáig érkezett. Az a 
feladat, mely a lemondott minisz­
terelnöknek jutott, nem könnyű és 
esetleg weg is hiúsulhat. Megkerül­
tetek a parlamenti többség, a füg­
getlenségi párt, mely jogosan tart­
hatott igényt arra, hogy belőle 
alakíttassák kormány s uj többség 
megalakítását kívánja. A feltételek, 
melyek ehhez adattak, a legkedve­
zőtlenebbek.

eZKRKHSZTÖ ÉS LAPTÓL\JD0N03

THAN GYŰL 4.
Bar’tönállóság nincs.
Katonai koncessziók nincsenek.
Wekerle Sándor most megkí­

sértheti, bir-e híveket toborozni ? 
Hir sze int a korona május végéig, 
vagy junius elejéig adott neki erre 
időt. Addig a pártok közt folyik a 
puhító és kapacitáló munka. Az uj 
párt, az alkotmánypártra s a nép­
pártra föltétlenül számíthat s csak 
arról van szó, hogy a független­
ségi tábor hány tagját bírják meg- 
tántoritani. A kormány legalább 
kétszázra számit, a függetlenségi 
pártban viszont azt hangoztatják, 
hogy Justh Gyula vezérletével leg­
alább százötven függetlenségi kép­
viselő ellenzékbe megy az uj párt 
ellen. S ez a fúzió kudarcát jelenti.

Wekerle Sándor kedden dél­
után Bécsbe utazik, ahol jelen lesz 
a pénteki császári pár tiszteletére 
rendezett ünnepségeken s szomba­
ton este tér vissza Budapestre.

Az a hir, hogy Justh Gyula az 
önálló bank visszautasítása esetén 
obstrukcióra készül, egészen bizo­
nyos. De ezt a házelnök nem is 
titkolta soha.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleta, íMszlut 

az udvarban.

„Nincs döntés ?“
A kormány természetesen szürkiteni 

kívánja Wekerle Sándor mai audienciájának 
jelentőségét. A Budapesti Tudósitó ma dél­
ben a következő kommünikét adja ki ;

Wekerle Sándor miniszterelnököt ma 
délelőtt tiz órakor fogadta külön kihall­
gatáson a király. Az audiencia egy óra 
hosszat tartott. Ezzel lezárult a kihallga­
tások sorozata. A király eddig semmi te­
kintetben nem döntött s mint előrelátható 
volt, anélkül hagyja el a magyar fővárost, 
hogy a politikai helyzetre nézve bármi 
irányban határozott volna. Mint illetékes 
oldalról közük, a király közölte Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel, hogy a döntést 
későbbi időre tartja fenn. Eddig semmi­
féle dezignálás a király részéről nem 
történt.

Andrássy megbízatása.
Hogy pedig ennek a kommü­

nikének a háttere is világos legyen, 
ideiktatjuk az alábbi táviratot.

Bécs, május 11. A Neue Freie Presse 
jelenti: A magyar válságban a döntés kü­
szöbön áll. A kabinet, megalakítására gróf 
Andrássy Gyula jelenlegi belügyminiszter 
fog megbízatást kapni.

Ezért volt szükséges, hogy a félhivata­
los bőbeszédű legyen. Azt nem akarta We­
kerle cáfolni, hogy gróf Andrássy kapott 
megbízást. Tehát inkább azt íratta, hogy 
senki sem kapott.

legnagyobb választék férfi és fiú kalapakban fekete úri divat üzletében.
Don Juan utolsó szerelme.

Don Jüannak betelt a sorsa. A sok lá­
zas és őrült kaland vad izgalma elárasz­
totta, ritka, nagy csókok borzongató forró­
sága untatta már. Valami szelídséget, puhát, 
alkonyit várt, valami fehérséget, naivitást. 
Az asszony-lelkeknek mélyenlátó ösmerője, 
különös talányok megfejtője, most egysze­
rűség, talánynélküliség után vágyakozott.

S egyszer találkozott vele a lány.
Nem volt csodálatos szépség, de gyö­

nyörű, sejtelmes szemei voltak. Félig még 
gyermek volt, de néha asszonyi biztonság­
nál látott meg sok oly dolgot, mely örökké 
rejtve marad a középszerű lelkek előtt. 
Gömbölyű, fehér vállára remegve borultak 
a csipkék. Alázatosan simult alakjához a 
selyem. Don Juan sápadt volt már és nyu­
godt, de ezt a lányt még akarta. Ezt akarta 
utolsónak s mégis elsőnek, örökkétartónak 
s egy pillanatnyi csók közt elbalónak. Sze­
rette volna magához ölelni másképp, gyön-

gédebben, elboritni a keskeny, gyermek­
száját, a szeme szögletét finom, halk csó­
kokkal. Elvinni az utjából a hervadt leve­
leket. Érezni a váltónak azt a különös 
megreszketését, a keze forróságának hűvössé 
válását.

Don Juan nézte este, sokszor, a babo- 
názó, nagy, fekete szemeivel, azokkal a sö­
tét fáklyákkal, melyek úgy sütöttek be a 
lelkekbe verőfényesen, álmotadóan. De a 
lány idegenül nézett be a soktitku sze­
mekbe. Don Juan megborzadt és még job­
ban áhította a lányt. Most a nehéz, fekete 
haját szerette, a karjának kacagó, rózsa­
szín gödreit. Beszólt hozzá, de a szavai 
fakók voltak, mint egy novemberi délután 
s mind idegenebbül nézett rá a lány. Nem 
látta benne az ólet nagy művészét, a cso­
dálatos és bűbájos csókok urát, a lelkek 
kincstárnokát — neki Don Juan is ember 
volt, mint a többi.

Szép, rubinpiros szavakat is talált már 
Don Juan, szórta a kincseket a lány elé.

Kitalálta néha egy-egy gondolatát, bevilágí­
tott néha a leikébe, de igazán nem ösmer- 
hette meg soha.

A lány még nem szeretett soha senkit.
Egyszer aztán látta Don Juan, mint 

sápad el a lány, mint egy dórütött rózsa. 
Meglátta az arcín a titkolt sírások jeleit. 
Fekete szemének nem volt régi lángja. Va­
lakit siratott a lány.

Don Juan elment akkor messzire. 
Asszonykezek rakták ki az útját szirommal. 
Hajfonatok puhasága omlott elé, ha sziklát 
ért a lába. Az egész világ egy ajk volt s 
esdekelve csengett föl Don Juan ajkához. 
De Don Juan mosolyogva ment el mellet­
tük, mint az álomlátó, ügyet se vetve rájuk. 
Ment el messze, bízva, várva.

S egy délután sápadtan, de nagy, bízó, 
csodálatos szemekkel, halaványan, de a lel­
kében bíboros vágyakozással elindult utána, 
keresve, aggódva, rátalált s örökre ott ma­
radt nála a lány. Már tudta, mi az : szeretni.

A Declaire.

Bisariéglák, 
aram marnád 
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Nagy Emil — igazságügyminiszter ?
Függetlenségi képviselők ma mulatsá­

gos hirt terjesztettek a Kossuth Lajos utcá­
ban, hogy Günther Antal utóda az igazság- 
ligymioiszteri székben — Nagy Emil, a 
fiatal szolnoki képviselő lesz. — A Holló 
kombináció természetesen azzal, hogy nem 
függetlensógi kormány lesz, elesett.

Darányi Ignác helyébe földmivelés- 
ügyi miniszternek gróf Teleki Arvédet és 
Mezőssy Bélát emlegetik.

A külügyminiszter elutazása.
Báró A ehren thal közös külügyminiszter 

ma reggel 7 óra 55 perckor gróf Szapáry 
Frigyes követség! tanácsos és gróf Kinsky 
Ferenc 
Bécsbe.

1909. május 12

attasé kíséretében visszautazott

tiff Í3 4# 6

régi nomád 
fejlődés teré-

mü közelről

seen és a Hortobágy.
(■ í magyarok nagy ős foglalkozása. 
Hermann Ottó uj könyve. A debre­
ceni nomád élet. A nyilas elnevezés. 

Búcsúzik a feladatoktól.)
Hermann Ottó, az ősz magyar tudós­

tól a napokban egy 400 oldalt meghaladó 
könyv jelent meg. Címe ez: „ A magyarok 
nagy ősfoglalkozása“. A nagy terjedelmű 
könyv izzó magyarságtól áthatottan, mély 
tudással van összeállítva és történeti hű­
séggel ismerteti a magyarok 
életét a kezdettől egészen a 
nek megnyilvánulásáig.

A valóban nagyértékü „U4,B11UJ
Érdekli Debrecent és Hajdú vármegyét is, 
mert a tudós szerző és profeszor nagy súlyt 
fektet Debrecen és Nádudvar pásztori éle­
tére is. Sőt mindkettőt a „Függelékében 
kiemeli. A debreceni adatokat Zoltai Lajos, 
a muzeum tevékeny őre állította össze és 
bocsátotta Hermann Ottó rendelkezésére. A 
nádudvari adatokat pedig Hentaller Lajos 
országos képviselő ajándékozta a mü szá­
mára.

A könyv beszámolójában ismerteti 
Hermann Ottó amü születésének történetét. 
Költői, lendületes mondatokban kötelesség 
érzetének„igy ad kifejezést az ősz tudós:

„Életem egész folyását, különösen a 
fölvállalt kötelességek szempontjából át­
tekintve, érzem és tudom, hogy nincs 
percnyi vesztegetni való időm, ha meg­
akarok felelni a hátralevő résznek, tehát 
a végsőnek, a végsőig“ ...

A beszámoló további részleteiben el­
mondja Hermann Ottó, hogy a természeti 
tudományi társaság tulajdonképpen őt egy 
madártan összeállításával bízta meg, de 
később aztán kölcsönös megállapodások 
folytán a magyarok ős foglalkozásainak 
megismertetését vállalta fel.

A mü sok illusztrációval van meg­
rakva, amelynek sorozatát mindjárt a beszá­
moló fölött egy hortobágyi ,vasaló“ nyitja 
meg, amely nevét onnan nyerte, hogy 
alapozása patkó aiaku volt. A mü a függe­
léken kívül S nagy fejezetben számol be a 
magyarok nagy ős foglalkozásáról, majd a 
függelékben rátér Debrecen és a Hortobágy- 
puszta, valamint Nádudvar nomád életére.
E részének főbb pontjai ezek.

bői alakult : Mátrafoldjc, Zain, Ohat praé- 
diuma és az Elep puszta némely részéből. 
A Hortobágy kezdettől fogva máig Debre­
cen föloszlatlan közvagyonát képezte, illetve 
alkotja. Eddig csak legelésro szolgál és pe­
dig a Máta a XV-ik század elejétől, a többi 
pedig a XY1II. század második felétől fonva. 
A polgárság ma sem akarja, hogy a Hor­
tobágy közlegelő jellegét elveszítse. Az ősi 
nyilas rendszerre megjegyzi a tudós, hogy 
ez Debrecenben divó rendszer s a művelés 
alatt álló földekkel közvetlenül, a legelőkkel 
azonban közvetve van kapcsolatban.

Elmondja a tudós, hogy eleinte a pol­
gárok adójuk arányában kaptak a várostól 
művelésre földeket s azt „forgóföldeknek“ 
nevezték; hogy hol kezdődjék, melyik ut­
cán a földosztás, azt „nyilvetés“ utján dön­
tötték cl c innen ered a „nyilas“ elnevezés 
is. Errenézve aztán közöl 1669—1771-ig 
példákat, a melyeket Forgách Miklós király­
biztos szabályozott az 1774-es években.

Részletesen ismerteti Hermann Ottó 
a Hortobágy legelő rendjét, a gulyák be­
osztását, a pásztor-féléket. A számadó 
csikóst, gulyást, juhászt, bojtárt, talyigást 
stb. stb.

A Hortobágyról szóló ismertetését a 
pásztor vasaló alkotmány ismertetésével fe­
jezi be Hermann Ottó, a mely a pásztorok 
tartózkodási, pihenő helye volt, de azért a 
gyakorlati életben szerszám és eleségkamra 
volt.

A tudós professzor könyve oly tartal­
mas, Debrecent, Hajdumegyét, a nagy al­
földet oly közelről érdekli és zamatos ma­
gyarságánál fogva is odaillik mindenkinek 
a könyves polcára.

Borises Mihály.

mind ingyen szállást kapnak az internál«?kbaD, 30-30 hallgató1 ingyen kap étke-' 
zest es 20—20 K utazási költséget, a töhhi 
pedig mérsékelt áron étkezést. A felvételt 
bélyegtelen kérvényben kérheti mindé, 
tanító vagy tanítónő; a határidő máim- iX 
A kérvények a tanfelügyelőknél nyújtan­
dók be. J J au

A bevezető sorokban elismeri Hermann 
Ottó, hogy Debrecen súlyát és fontosságát 
elvitatni nem lehet. Az állattenyésztés fő­
mezeje a Hortobágy. Maga a Hortobágy szó 
tulajdonképen gyűjtőnév. Tulajdonkép ezek-

EGYHÁZ ÉS ISK0M.
Az egyházkerület bizottságai. A

tiszántúli rét. egyházkerület tanügyi bizott­
sága kedden délelőtt, pénzügyi bizottsága 
pedig délután tartott ülést gróf Dégenfeíd 
József főgondnok elnöklete alatt. Az’ egy­
házkerületi tavaszi közgyűlés tárgyait látták 
el javaslatokkal.

Az igazfalvi telepesek segítése. A
krassószörénymegyei oláh tengerben van 
néhány magyar telepes község, amelyeket 
most látogatóit meg Erőss Lajos ref. püs­
pök is. Ezek közé tartozik Igazfalva is, amely­
nek ref. lakossága nagyon szegény, úgy 
hogy nem bírják az egyházi terheket viselni. 
A foldmivelósügyi miniszter most leiratban 
értesítette a püspöki hivatalt, hogy az igaz­
fal vai ref. egyháznak 10 éven át 600 korona 
évi segélyt engedélyezett az egyházi ének 
tanítására, a keresztelési és esketési stóla 
megváltására.

Megbízás. A vallás és közoktatásügyi 
bizottság Orosz Istvánt, a debreceni ref. 
tanítóképző igazgatóját, az országos köz- 
oktatásügyi tanács tagját megbízta, hogy a 
nagyenyedi tanítóképző intézetben a tanítás 
eredményét megvizsgálja. A megbízásnak 
Orosz István e hó 13—16. napjain for ele­
get tenni.

Továbbképző tanfolyamok. A val­
lás- és közoktatásügyi kormány julius 5-től 
24-ig továbbképző tanfolyamokat rendez 
tanítók és tanítónők számára, még pedig a 
tanítók számára az aradi, a budapesti I. 
kerületi, a kolozsvári és a losonci tanító­
képző intézetekben, a tanítónők részére 
pedig a budapesti II. kerületi és a szabad­
kai tanitónőlcépző intézetekben. Minden 
tanfolyamra 50—50 hallgatót vesznek, akik

A debreceni gyermeknap.
Az ünnepségek előkészítése.
A május 22. és 23-án városunkban 

tartandó gyermeknapok előkészítése tárgyá 
ban tegnap délután értekezletet tartott a 
rendező-bizottság Weszprémy Zoltán fmV pán elnöklete alatt. IOlb'

A Gyermekvédő Liga javára és céljaira 
rendezendő két napos ünnepség, úgy az 
arányok, mint. érdekességek tekintetében 
még a múlt évi ünnepségeket is előrelátha­
tólag felül fogja múlni.

A két nap mindenikén urnák lesznek 
elhelyezve a vasúttól kezdve a város le" 
forgalmasabb helyein s tekintettel a lóver­
senyekre, a lóverseny terén a tribün előtti 
helyeken is. Urnák lesznek elhelyezve csz- 
szesen 10 helyen. Ezen kívül záros perse­
lyek is lesznek, amelyekkel a hölgyek fog­
nak gyűjteni a jótékony célra. Ilyen perse­
lyeket a takarékpénztárak utján fog kölcsön 
beszerezni a rendezőség.

Lesznek kibocsátva megváltási jegyek 
és jelvények, a melynek megváltási árát a 
hölgyek fogják megállapítani. A ki ilyen 
jelvényt szerez be, az nem tartozik többet 
a jótékony célra adományozni. A vendéglő­
söket és kávésokat szintén felkéri a bizott­
ság a gyűjtésre, úgyszintén a kereskedőket 
is. E tekintetben a felhívások szétküldése 
már a mai napon megkezdődik.

Az egyes terek díszítésére különböző 
falombok stb. beszerzésére a várost kérik 
fel s e tekintetben a bizottság Szabó Elek 
polgármesteri titkárt kérte fel a közben­
járásra.

A piacon négy sátor lesz felállítva, a 
hol lesz gyermekvásár, virágvásár, büffé. 
Lesz két nvilt szipad, a hol kabaré-előadá­
sok fognak tartatni.

21-ikén este gyermekelőadás lesz, a 
melyen részt vesz Pósa Lajos, Holló Sári 
és Balassa Jenő. Az előadás a színházban 
fog megtartatni, rendes helyárak mellett, 
este fél 7-től kezdve.

Az ünnepségeken részt fog venni, vagy a 
torontálmegyei hires gyermekzenekar, vagy 
katonazenekar. Ez irányban a tárgyalások a 
napokban befejezést fognak nyerni. A hely­
beli népzenekarokat a közreműködésre a na­
pokban löl fogják kérni. A gyermeknapok 
két estélyén Nagv Endre kabaré társulata fog 
vendégszerepelni és pedig két egymástól 
teljesen különböző, családias műsorral.

A színházi előadások szünete alatt a 
színház cukrázda helyiségében és külső 
foyerben hideg buffo lesz cigányzene mel­
lett. Az ünnep második napján tréfás fel­
vonulások lesznek, virágárusítás s tréfás 
produkciók mozgó színpadon. Lesz ezenkívül 
reggelenként riadózenekar, este lampionos 
menet s számos, igen érdekes meglepe­
tés stb.

VÁRMEGYE.
Számonkérés. A számonkéröszék teg­

nap délelőtt tartott ülést a főispán elnöklete 
alatt. A megyei tisztikar beszámolt tevékeny­
ségéről. A jelentéseket tudomásul vették.

11 _____ I r I a legszebb, legjobb és legolcsóbb _ _ii vannak mar! dísztárgyak Itt vannak már!
nászajándékok, utazási és háztartási ozlkkek, 
üveg és porczellántárgyak, játékáruk stb.

osl Bazár ÁnitózteB Mreczen, Smioníjy-utcza 1.
(SétpLá*).
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Kossuth Ferenc betegsége.
Bőszül lett a minisztériumban.

Kossuth Ferenc állapotáról is­
méi ellenőrizhetetlen hírek jutottak 
forgalomba. Már tegnap este a 
függetlenségi pártban izgatottan be­
széltek arról, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter állapota nagyon 
roszra fordult.

Pallay Sándor, a miniszter 
titkára, kereken megcáfolta ezeket 
a híreket.

— A miniszternél ugyanis, — mon­
dotta, — hirtelen ismét fellépett az a 
gyomorbaj, melyben már a múlt évben 
is ismételten szenvedett. Tegnapelőtt rosz- 
szul lett, de reggelre — állapota javul­
ván — elment a kereskedelemügyi mi­
nisztériumba, a hol azonban rosszulléto 
váratlanul oly mértéket öltött, hogy 
lakására kellett visszatérnie; orvosa, dr. 
Müller Kálmán tanár azonnal ágyba'fék- 
tette. Úgy látszik azonban, hogy a beteg 
miniszternél vége van az erős krízisnek, 
de néhány napon át a legnagyobb vigyá­
zatra és nyugalomra lesz szüksé:. , amig 
egészsége tökéletesen helyreáll. Délután 
egyébként már fogadhatta Tóth János 
államtitkárt, a ki az audienciáján történ­
tekről tájékoztatta.

Ma reggel már egészen jól 
érezte magát Kossuth Ferenc s igy 
remélhető, hogy néhány nap múlva 
már elhagyhatja az ágyat. *

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A városi közgyűlés el­

határozta, hogy a Köblös Mihály tulajdonát 
képező Kígyó utca 5. sz. házat megveszi, 
mert az utcaszabályozásnál szükség van a 
telekre. A belügyminiszter a határozatot 
jóváhagyta.

van, az a
tábornok
aki csak
területet,
megveszi
Aradnak.

Uj villamos ivlámpák.
fi aradi vesztőhely.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
_ Nagyon csalódtunk a villamos 

világításban. Azt hittük, hogy pa­
zar fényárban fog úszni Debrecen 
és bizony alig lehet észre venni az 
— ívlámpákat a városban. Temér­
dek pénzébe került a város keser­
vesen pótadózó közönségének az 
ívlámpák felállítása és felszerelése 
és már most, alig félév után ki 
kell cserélni az ívlámpákat újak­
kal, hogy — világítsanak.

Természetesen, ez megint ez­
rekbe fog kerülni és azt fizetheti 
a város közönsége. Még szerencse, 
hogy a Ganz-gyárat szerződésben 
kötelezték a lámpák visszaváltá­
sára. az 50 ívlámpa 23.000 koro­
nába került, az újak 36.000 koro­

nába fognak kerülni, a különbözet 
tehát tetemes. Az újfajta ívlámpák, 
amilyeneket a főváros főbb útvo­
nalain is alkalmaztak, legalább 
világítani fognak.

az aradi vesztőhely megvál­
tása felett folyt még vita, még pe­
dig elég éles hangú. Az aradi 
Kossuth-asztal társaság vesztőhely­
bizottsága mozgalmat indított, hogy 
nemzeti közadakozás utján gyűjt­
sék össze a szükséges összeget. A 
mozgalom élén dr. Barabás Béla 
képviselő áll. De átirt Arad város 
hatósága is. Ahol a vesztőhely 

terület valami osztrák 
özvegyének a tulajdona, 
úgy hajlandó eladni a 
ha mind a 132 holdat 

a nemzeti kegyelet 
a hazafias kegyeletből

jól mondták a bizottsági ülésen 
— igy lesz üzlet. Még hasznos üz- 
le*\ m,er* azokat a káposztaföldeket 
értékén túl kell megfizetni.

Igen éles bírálatok hangzottak 
el a bizottsági ülésen, végül is le­
vették az ügyet a napirendről ; 
előbb ugyanis tudni akarja a bi­
zottság, hogy Arad, a vértanuk 
városa, mennyit adott e célra ?

Tönkrejuttatoit egylet.
Az ülésen Yecsey Imre főjegyző elnök­

lete alatt jelen volta.: dr. Magoss György 
tiszti főügyész, dr. Varga Elemér tanácsnok, 
Rickl Antal, Poroszlay László, Csanak Jó­
zsef, ifj. Schwartz Vilmos, Márk Endre, dr. 
Fejér Ferenc, Debreceni Jenő, Sinka Sán­
dor, dr. Lufiíovits Márton, Szilágyi Imre, 
dr. Freund Jenő, Nagy Jakab, dr. Tüdős 
János.

Az izr. hitközség iskolaépítésre 300.000 
darab téglát kért. A megadását javasolják a 
közgyűlésnek. Az iparos ifjúsági önképző 
ecylet már többször kért segélyt a Meszena- 
alapb 1, most újra segélyt kér. Az ipar és 
kereskedelmi kamara, az ipartestület és 
rendőrfőkapitány egybehangzóan javasolják 
a segély megadását, mert az egylet iparos­
segédek számára szállót tart fenn és végzi 
a munkaközvetítést. A főszámvevő előter­
jesztése szerint a Meszena-alapból nem le­
het segélyt adni, az idei költségvetésben 
pedig nincs rá fedezet. Lőfkovits Márton 
előadja az egylet nyomorúságát. Az egylet 
házára már árverést is tűztek ki. Hosszas 
vita után úgy határoztak, hogy vagy se­
gélyt, esetleg kölcsönt adnak az egyletnek 
vagy pedig a házat árverésen megveszik.

Az uj ivlámpák.
Az utcai ivlámpák kicserélésére vonat­

kozólag azt javasolja a világítási bizottság, 
hogy azok cseréltessenek ki újakkal, ame­
lyek intenzivebb fényt adnak. Az 50 ivlámpa 
23.000 koronába került, az új ak 36.000 ko­
ronába, a különbözet 13.000 K körüli összeg 
és csak ez terheli a varost, mert a Ganz- 
gyár a szerződés értelmében, amelynek 
megfelelt, köteles a mostani Ívlámpákat át­
venni és csak a tisztítási dijat vonhatja le, 
ami csekélység.

Legelőször dr. Fejer Ferenc szólalt 
fel. Nem érti a kifejezést, hagy a Ganz- 
gyár megfelelt a kötelességének, mert a

lámpák nem feleltek meg. Rátér a gázra, 
moly télen hasznavehetetlen. A gázgyár is 
úgy csinál, mint a vendéglős, aki száz ven­
dég számára készített vacsorát, de ha két­
száz vendég jön véletlenül, elfogadja őket 
is és ki is szolgálja — félporcióval. A kö­
zönség jó gázért, jó világításért fizet és ez az 
eljárás nem járja. Javasolja, hogy addig is, 
amig a közönséget nem tudja kifogástalanul 
ellátni a vállalat, addig ne fogadjon el uj 
jelentkezőket.

Hosszasan válaszolt a jogos panaszra 
Debreczeni Jenő gázgyárigazgató. Ami a 
gázra vonatkozó panaszt illeti, az tárgyta­
lan, mert a közgyűlés a kibővítést elhatá­
rozta. A munkák egyik része még az idén 
elkészül, a másik része a jövő évben. Ami 
az Ívlámpákat illeti, azok a szerződésnek 
megfeleltek. Az úgynevezett reklámlámpákat 
közvilágításra nem lehetett használni, mert 
a szentest pár óra alatt elég és sokszor 
koll a lámpát tisztítani. A mostani lámpá­
kat^ Ganz-gyár a tisztitási költség leszá­
mításával átveszi. Nem szerelmes ugyan a 
Ganz-cógbe, de most ez az előnyös a vá­
rosra. Miért is szerezné be más cégnél a 
város az Ívlámpákat, mikor azoknak ' (kar­
tel van) olyan fix áruk van, mint a bé­
lyegnek ? Márk Endre úgy tartja, hogy az 
oszlopok tulmagasak és ezért nem világí­
tanak. Nem lehetne-e megkurtitani a lám­
pákat? Poroszlay László előbb kisérletkép 
csak 3—4 uj ivlámpát cserélne ki. Debre- 
czem Jenő megjegyzi, hogy az oszlopok 
megkurtítása borzasztó sokba kerülne, a 
kísérletezésnek pedig nincs értelme, mert 
Budapesten mindenki láthatja az uj ivlám- 
pákat. Márk Endre javasolja, hogy a vasúti 
állomástól a Nagytemplomig cseréljék ki az 
Ívlámpákat, a többi megfelel. A bizottság 
igy határozott. n

Nyíri Ernő indítványa.
Tudvalevőleg a villamos világításról 

alkotott szabályzat kimondja, hogy ha 100 
méterenkint 20 láng magánfogyasztást biz­
tosítanak, a város ingyen ad "utcai világí­
tást. Nyíri Ernő bizottsági tag most indít­
ványt terjesztett a közgyűléshez, hogy e 
szakaszt változtassa meg úgy, hogy már 10 
láng magánfogyasztás után biztosíttassák 
az utcai világítás. Debreczeni Jenő képte­
lenségnek tartja az indítványt, mert minden 
kertség számára meg kellene adni azt, 
amit a Homokkert javára {kér az indítvá­
nyozó. Kivételeket nem lehet tenni, mert 
az nagyon veszedelmes lenne. Ha a köz­
gyűlés, amire nincs eset, elfogadná az in­
dítványt, akkor 87,400 korona befektetés 
kellene a Homokkert villám-bevezetésére. 
11,000 korona kellene az utcai világításra!
A világítási vállalatnak magának 12,840 
koronába kerülne a dolog és ezzel szemben 
csak 6300 korona lenne a jövedelem. Ha a 
szintén sűrűn lakott Csapó, Varga, Posta 
Széchényi és Csiga kertekbe is a’ Homok 
kerthez hasonlóan be kellene vezetni a 
villamos világítást, az félmilliós befektetést 
igényelne, maga az utcai világítás pedig 
60—80,000 koronába kerülne, ha pedig az 
egész belterületre bevezetnék, az milliós 
befektetést igényelne és maga az utcai vi­
lágítás 150,000 koronába kerülne. Nagyon 
liberális a szabályzat; más városok kétszer- 
háromszor annyi magánfogyasztást kötöttek 
ki. A kertségeknek nincs okuk a panaszra.
A sestakerti útvonal már kiépült, a Szé­
chényi kert főutcáján is hamarosan bizto­
sítva lesz a magánfogyasztás, a Varga kert­
nek pedig két útvonalán is halad a beve­
zetés. Az indítvány elvetését javasolja.

Ezzel szemben dr. Freund Jenő azt 
vitatja, hogy a kertségeknek minden köz-

TAiwmátFkffi Kész női ruha rőf- és drSí ifi IMiSZj iJOliSöI mélyen leszállított
Kossuth utca 17. színházzal szemben (Simonfy-ház) €“1 Üzlet átaíclivltas

divat áru házában az áruk 
árakban árusittatnak

Ugyanott tanuló felvétetik,végett.

ifézagiitenies asbest 
padlók.

Elsőrendű amerikai tölgyfa parkét- 
tek óú Parkett különlegességek

Muőinyi JBajos és SsaETERNIT Sffi!
Debrecen, Piac 11,
Bika szálloda mellett. Telefon C52
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intézményhez jogos igényük van: így csa­
tornázásra, vízvezetékre, közvilágításra tart­
hatnak igényt. Indítványozza, hívják fel a 
tanácsot, hogy foglalkozzék e kérdéssel és 
igyekezzék azt megoldani a város külön 
megterhelése nélkül. A bizottság NyiriErnő 
indítványának elvetését javasolja.

Iskola a guthx erdőn.
Mártonfalva község iskolát akar épí­

teni a város birtokán, a guthi erdőn és e 
célra telket, téglát és faanyagot kér. Magoss 
György támogatja a kérelmet, mert ott°sok 
iskolázatlan gyermek van, akiket az erdész 
kisasszonya tanitgat az erdőőr lakásán. A 
bizottság javasolja, hogy a város által ki­
jelölt helyen köteles Mártonfalva az iskolát 
felépíteni, ez esetben a város ad területet 
vályogot, téglát és fát az iskolaépítéshez 
a községnek, amelyet amúgy is bőkezűen 
támogat.

Főtartó és kövezetvámelengedés.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága a helybeli gőzcukorkagyárnak 10 évre

debkeczeni újság

potauo os kovezetvammentességet és jo"- 
elismerési dij ellenében ingyentelket szava 
zott meg. A közgyűlési határozatba téve­
désből belecsúszott az a hiba, hogy a pót­
adó cs kövezetvámmentesség csak az ui 
gyár üzembehelyezése után illetné meg a 
betéti társaságot, amelynek csendes társa a 
hitelbank. A vállalat a határozat helyesbbi- 
tését kéri. Magoss György, Fejér Ferenc és 
Judos Janos felszólalásai után a bizottság 
úgy határozott, hogy javasolja a pótadó 
es kövezetvammentességnek 1910-től való 
megadását.

Az aradi vesztőhely.
Az aradi Kossuth-asztaltársaság megpendi 

tette^a 13 vértanú vesztőhelyének, mely a 
vár és a Zsigmondháza felé vezető országút 
közt van megvásárlását. Az asztaltársaság 
vesztohelybizottságot küldött, amelynek el- 
nóke Barabás Béla. Ez a bizottság és Arad 
város hatósága is megkereste Debrecen vá­
rosát, hogy adakozzon a hazafias céira 
Nagy összegre (majdnem 200.000 koronára) 
van szükség, mert a terület tulajdonosa a 
vesztőhely 2-3 holdnyi területét külön nem 
adja el hanem csak az egész 132 holdat. 
Mark Endre külön üzletnek látja ugyan az
Üi8Jethde í36,“ Ie,het kitérni az adakozás 
elől. ügy tudja, hogy valami osztrák tábor­
nok özvegyének a tulajdona az a terület 
Freund Jenő az ország kegyeletével való 
visszaélésnek tekinti ezt a csúf vásárt 
Megzsarolása ez a nemzetnek a kedvelőt 
revén. Tüdős János szívesen szavazna" meg 
Debrecenhez méltó összeget e célra, de az 
a terület nem a nemzeté, hanem Arad 
városáé lesz. A vesztőhely körüli parkiro- 
zasra el eg 2—3 holdnyi terület is, a többit 
értékesítem lehet, ludni szeretné, mennyit 
szavazott meg a vesztőhely megváltására a 
vértanuk városa, Arad? Javasolja, hogy a 
tanácsot bízzák meg ezzel, addig pedi * ve­
gyek ie az ügyet a napirendről. A bizottság 
egyhangúlag így határozott. °

SZIKHÁZ.
Ma szerdán,, május 12-én :

Hivataiimok urak.
Színmű 3 felvonásban.

irta meg első színmüvét: a Császár kato­
náit, amely valóságos irodalmi szenzációt 
képezett. Ebben a darabjában még sok volt 
a fiatalos szilajság, mely itt-ott túlzásokra 
ragadhatta, a színpadi hatásoknak feláldoz­
ván sok helyen a színmű irodalmi értékes­
séget, indokolatlanul kiélezvén a katonai és 
polgári felfogások közti ellentéteket, fölös­
legesen rikító színeket használva az egyes 
alakok jellemzésénél stb.

Másfél év múlva most azután a Hiva­
talnok urak-kal lép elénk, mintegy fényes 
tanúbizonyságául annak, hogy az ő dráma 
írói tehetségébe vetett reménységeink nem 
voltak hiábavalók. Nem csak fokozatos ha­
ladást látunk újabb drámájában, de föltűnő, 
il> en rövid időtartam után nem várt szép 
eredményeket, mélységet, tartalmat a thérná- 
ban, kiforrott művészi készséget a földol­
gozásban. Azt már első darabja alkalmával 
megállapíthattuk, hogy csodálatos érzéke 

holdesnek a legaktuálisabb problémák 
földolgozásához, hogy mindent meglát és 
mindent úgy, amint a való élet elénk tárja 
azokat. Legújabb színmüve a hivatalnoki 
proletarizmust állítja szembe a munkások 
helyzetével. Bebizonyítja, — amint igaz is, 
hogy a középhivatalnoki osztály helyzete 
mennyivel szánalmasabb, mint a munkásoké, 
akm jólét tekintetében eredményes szociális 
mozgalmak után jobb helyzetben vannak 
sokkalta, mint a „tekintetes“ és „nagyságos“ 
hivatalnok urak. Az első felvonásban, me- 
iyet a jelen-kor ólethü festésének áldoz 
minden jelenésében, már sejteti is a bizton 
e következendő jövendőt, melyben a szociális 
aramlat keresztül fog viharzani a közép-hi­
vatalnok társadalmi osztályon is.

A darab meséjét a két utolsó felvonás 
• • \nnn ?arna Gabor (Ternyei Lajos) egy 
évi 4000 koronás fizetésű gyári hivatalnok, 
jól nősül. A feleségének, Renének (Hahnel 
Aranka) 30,000 korona hozománya van. De 
s társadalmi állásához méltó élet felemészti 
par ev alatt a hozományt is, nem is szólva 
arról, hogy az aránylag kis fizetésből nem 
n^eTS./e^ezm elkelő háztartását. Végül is

!ilííw h -*élekn?^y harcábaQ> sikkaszt, 
váltót hamisfi. Érdekes alakja a darabnak
Loth bácsi (Gyöngyi Izsó) a gyári raktár-

a. kl, csak u§y képes nagy családját 
eltartani, hogy az olajszállítóktól províziót 
fogad el s annak a gyárnak az olaját ren­
delteti meg a főnökével, a melyik őt is 
megfizeti.

A darab a mi színpadunkon is na"v 
sikert aratott, bár az előadás nem volt egé­
szen tökéletes. Nagy művészi sikert hozott 
azonban Gerő Idanak, ennek a vérbeli ki- 
valo művésznőnek, a kit méltán ünnepelt a 
közönség virág-ajándékokkal. Művészete tel- 
jes erejeben nyilatkozott meg, különösen az 
utolsó felvonásban. Hamisithatlan, igaz mü- 
veszetet produkált Gyöngyi Izsó, a kinek 
Both bácsija bármelyik fővárosi színpadnak 
is dicsőségére válna.
u , ^ többi szerepekben Ternyei Lajos,
Prah/snen 4™?^’ Kemény Lajos, Krasznay 
Ernő, Bérezi Ernő jeleskedtek.
n * 1 V°K ez estén Lugossy Béla s
fiatal pályáján jelentős sikert hozott a da­
rab Nádor Zsigának is.
.... ,A darabot herenczy Frigyes nagy kö- 

ruitekmtessel rendezte. %

Lukács J., Zilahi, Ternyei, Lu^ossv nai, Tallián, Győré és Bérezi. ^ Krasz’

Halálra gázolt gyermek,
Borzalmas szerencsétlenség

Összeroncsolt kis fiú.
_ Tegnap délelőtt borzalmas szerencsét 

lenseg törtem a Debrecen város határában 
fekvő Ohatpusztakocson. Egy öt éves kis 
fiút trágyával megrakott szekér elütött éa 
kerekei keresztül gazoltak rajta. A szerem 
esetlen gyermek nyomban szörnyet halt.

A borzalmas haláleset tegnap délelőtt 
kilenc óra tájban történt. Kovács Józse 
bérlő szekérrel trágyát hordott. Az utón 
ahol a szekér haladt, ott játszadozott Kiss 
I eter ohati latos hasonnevű öt éves fia. \ 
gyermek gondtalanul ugrándozott az útfélen 
es éppen akkor akart átszaladni az utón 
mim n a trágyával megrakott szekér közvet­
len kozelebe ért,

Kovács József nem vette észre a jrver-
en ™<dŐnfi en?ek rettenetos, sävet- 

tepő sikoltására figyelmessé lett, már késő 
volt lovait megállítani. A lovak elütötték a 
Szerencseden teremtést, ki a kerekek alá 
került. Kis testén a kerekek keresztütoör- 
duitek es valósággal összelapitották, Ugv
feíkét be ei kl,ordultak és azonnal kilehelte

. A szerencsétlenségről a mátai biztos 
táviratilag tett jelentést a debreceni királyi 
ügyészségnek, mely elrendelte a vizsgálatot 
es az összeroncsolt holttest felboncolását. 
t>r. Kovács Péter vizsgálóbiró-segéd, dr 
Horváth és dr. Gálbory törvényszéki orvo­
sokkal tegnap délben kiutazott Ohatpuszta- 
kocsra a boncolás és helyszíni szemle meg­
tartására. °

^ A borzalmas módon elhunyt kis fiucs- 
kai ma fogjak eltemetni.

©leraieküonepély
Vasárnap lesz.

r . . HETI MŰSOR.
PvWoV°kPM McflGlcn n6> szinm«. B) béri. 
Pénteken: Meztelen nő, színmű, C) béri.
Szombaton: Gyermek, dráma. A) béri.
Vasárnap délutáni Váljunk cl, dráma.

Este: Tisztoletos ur keservei, bohózat.

Hivatalnok urak.
(Színmű 3 felvonásban. Irta • Földe« Tmr« tn-

kwUU a debreceni szmhítn májúi. SSff
nncvrn ífut3,lIn!re’-a lcSifjabb irónemzedék 
nn” °n Hatni tagja, más éi évvel ezelőtt

Ulanoff orosz tánccaoport. A világ­
hírű orosz tánccsoport, mely csütörtökön 
kezdi meg vendégszereplését, énekelni is 
fog. Több orosz népdalt mutatnak be.

Meztelen nő. Henry Bataille nagy­
hatású színmüvét, mely utolsó újdonsága 
az idénynek, nagy gonddal készíti elő az 
igazgatóság. A címszerepet Hahnel Aranka 
adja, aki ismét hálás szerephez jutott, mely- 
ben alkalma lesz kiváló tehetségét érvénye­
síteni. Ejtette nagyobb szerepeket adnak 
Gazdy, Báthory, Huzella, Barabás Ella,

. A jótékony nőegylet f. hó 16-án, azaz 
vasarnap d. u. 4 órak or kezdődő nagyszabású 
es minden tekintetben fényes, látványos és 
mulatságos gyermekünnepélyére már minden 
előkészületet megtett a rendezőség buzgalma 
es hu az idő kedvező lese, feledhetetlen 
szórakozásban részesül városunk közönsége. 
Kedvezőtlen idő esetéi, május 20-án, azaz 
Áldozócsütörtökre lesz kénytelen az ünne­
pélyt az egylet halasztani. A mint már 
többször közöitük, a főiskolai tornászok 
kezdik füleslabda és stafétafutással az ün­
nepélyt, utánuk a Dóczy-intézetből vagy 90 
leányka, mind egyforma ruhában, sapkával, 
fátyollal botfüzér-íáncokat mutatnak be 
harmadik szám a vivőké, 10 fiú karddal és 
u tőrrel vívnak. Ezután a szép, érdekes 
mutatványok után kezdődnek a tulajdon­
képpeni verseny»*, úgymint: diaboló, ten- 
disz, bicikli, zsákJ&uJhytoia és végül a gyer- 
mekszépség-verseny. A versenyben részt­
vevők között nagjrwn esäaos dijakat fog a 
bizottság kiosztani cs las ponriy fogatokon 
fognak a győztosok meg<u»e»iltáa.tatni, virág­
gal és konfetti-dobálással Aiusepelve őket. 
A szépség-versenyben a s**p*óg-vorsenyre 
a jelenlevők egy kis leány és egy kis fiúra 
nyomtatott szavazó-jegyeket szerezhetnek.

Lesz ezután egy külön beépített tér, 
rajta cukrászda, fonatos és mézeskalácsos 
sátrak, korcsmák, trafik, konfetti-árulás stb., 
ahol árjegyzék szerint megszabott olcsó 
árakon úrasszonyok és urleányok szolgálják 
fel a lacipecsenyét, fonatost, csokoládét,

= Sl,kat> vagyok kiváló tisztelettel
O. szám alól Batthyánzi i

19 József férfi szabó.
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fagylaltot, bort ér sört. A villamféaynyel 
világított téren cigány bandák, dalárdák és 
műkedvelő énekesek és hegedűsök fogják 
élénkíteni és szórakoztatni a vendégeket.

Tribünjegyek .1 koronáért kaphatók 
Molnár Ferenc ur üzletében. Az előjegyzett 
páholyokat kéri a rendezőség 13-ig, azaz 
csütörtök reggelig kiváltani. Kéretnek to­
vábbá, hogy a működő gyermekek vasárnap 
délután 3 órára a sporttéren pontosan jelen­
jenek meg, mert a verseny pont 4 órakor 
kezdődik. Az italokat és ételnemüeket ada­
kozók kéretnek adományaikat az ünnepély 
napján, azaz 16-án, vasárnap reggel 9 órá­
tól 12-ig a sporttérre kiküldeni.

ujdotsägok.
* Esküvő. Hajdú László máv. fogal­

mazó, nt. Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
fia hétfőn tartotta szűk családi körben eskü­
vőjét Rajczy Anna urleánynyal, özvegy 
Rajczy Vilmosáé úrasszony kedves és bájos 
leányával. A íiatal pár az esküvő után 
Olaszországba utazott.

* Névmagyarosítás. Mandel Lipót 
debreceni lakos a vezetéknevét Molnár-ra 
változtatta.

* Jótékony adomány a gyer­
mekkórházra. A Szí. Erzsébet 
egyesület által kezdeményezett gyer­
mekkórház alapja folyton gyara­
podik. Igaz ugyan, hogy a létesí­
téshez még sok pénz kell, de az 
alapvető munkát meg kellett kez­
deni, hogy ha évek múltán is, de 
egyszer már meglegyen az a hu­
mánus intézménye is Debrecennek. 
Újabban ismét száz koronával sza­
porodott az alaptőke. Ezt a száz 
koronát nt. Csiky Lajosné, a nem­
rég elhunyt nemes lelkű úrnő ha­
gyományozta a gyermekkórház ja­
vára.

* Zene-növendékok hangversenye.
Lapunk előző számában jeleztük, hogy Noth 
Antal, conservatőriumot végzett zenetanár a 
Royal szálló disztermóben e hó 15-én, este 
7 és fél órakor tanítványai egyrészének ha­
ladását bemutató hangversenyt rendez. A 
megnyitót egy — a tanár által szerzett ~ 
vonós négyes képezi. Az érdekesnek ígér­
kező hangversenyen, melyre a zenekedvelő 
közönség^ szives figyelmét felhívjuk, Mánk 
Milike, Király Ilona és Rosner Erzsiké clas- 
eícus cimbalom játékaikkal működnek közre. 
Hegedűn zongora kísérettel: Wolff Béla, 
Jámbor Ferenc, Vida Miklós, Magyar Endre, 
Mauk Géza, Adler József, Markus Károly 
és Fiilöp László játszanak. A műsort a nö­
vendékek zenekara egy indulóval végzi. Be­
lépti díj nincs.

* Tamássy Béla meghalt. Deb­
recen város közéletének egyik mun­
kás tagja, Tamássy Béla volt gyógy­
szerész, az Alföldi takarékpénztár 
igazgatósági tagja rövid szenvedés 
után elhunyt. A váratlan haláleset 
széles körben keltett részvétet és 
kiterjedt családot borított gyászba.
A temetés ma délután lesz. Az el­
hunyt családja az alábbi gyászje­
lentést adta ki:

A megrendítő csapás fájdalmas érzeté­
vel tudatjuk, hogy n legjobb szerető férj,
^2 önfeláldozó családapa, testvér, vő, rokon 
f [!íj°,r', Ta/nássy Béla gyógyszerész, az 
A ülni takarékpénztár igazgatósági tagja, éle- 
jcne'i 62, boldog házasságának 25-ik évó- 

C!1i rövid szenvedés után jobblétre szende-

[űlt. Drága halottunk földi maradványait f. 
hó 12-én, d. u. 5 órakor az ág. hitv. ev. 
vallás szertartása szerint a gyászháznál 
(Szent-Ánna-utca 4.) rövid ima után a 
Kossuth utcai ref. temetőben helyezzük 
örök pihenőre. Debrecen 1909. május 11. 
Bánatos neje: Ozv. Tamássy Béláné Brun­
ner Ida. Szerető gyermekei: Gésa, Rózsika, 
Annuska, Béla, Zoltán, Laczika. Testvére : 
famássy Berta férj. Békessy Lászlóim fér­

jével és gyermekeivel. Anyósa : Özv. Brun- 
ner Edéné. Sógornői: Özv. Tamássy Gózánó 
Szilágyi Erzsébet. Brunner Róza férj. Fest 
Oszkárné. Brunner Malvin férj. dr. Márton 
Kálmánné. Férjeik, gyermekeik, valamint a 
nagyszámú rokonság nevében is.

* Elvesztett pénztárca. Deli János 
máv. pályaőr, e hó o-én, a zsibvásáron el­
vesztette 17Ö koronával telt pénztárcáját, 
melyet mint utóbb megtudta, egy asszony 
vett fel. Panaszt tett a rendőrségen, mely 
az ismeretlen asszonyt nyomozza.

* Gyermekek a toronyban. Hat
rakoncátlan fin tegnap délután íellopódzott 
a Szent-Anna utcai rom. kath. templom 
tornyába azzal a szándékkal, hogy ott meg­
húzzák a harangot. A toronyban éppen 
nem tartózkodott senki és igy zavartalanul 
juthattak a haranghoz, melyet megkondi- 
tani akartak. Egyikük azonban, egy tiz 
éves fiú a sötétben fejét neki ütötto a ha­
rang szélének, mely úgy behasitotta, hogy 
a szerencsétlen fiút nyomban elöntötte a 
vér. Társai erre levitték az utcára, majd 
pedig a közelben levő rendőrségre mentek, 
ahonnan a kis megsérült fiút a kerületi 
tiszti orvoshoz küldték, hogy az kötözze be 
tátongó sebét. A megsérült fin sebe súlyos 
természetű.

* Ki akar gyermekfelügyelő 
lenni? A debreceni m. kir. állami 
gyermekmenhelybe egy gyermek- 
felügyelő kerestetik, Az állásra 
csakis nőtlen emberek pályázhat­
nak, kiktől megkivántatik a kerté­
szet és szőlészét ‘minden ágában 
való teljes szakavatottság, mely bi­
zonyítványokkal igazolandó. Az 
állás havi 40 korona fizetéssel, la­
kással és teljes ellátással javadal- 
maztatik. Az állami gyevmekmen- 
hely gondnoksága.

* Halálozás. Néhai polgár Szőke Ist­
vánná Dér Mária asszony folyó hó 10-én, 
este 8 órakor, életének 22-ik, házasságának 
3-ik évében, hosszas szenvedés után el­
hunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 
12-ikén, délután 3 órakor fognak a Csapó 
kert III. járás. Rátöri utca 12. számú há­
zunktól, az Ujtemplomban tartandó ima után 
a Czegiéd utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Végtisztcsségtéíelóre jó ösmerősein- 
ket és a n. é. közönséget szomorodott szív­
vel meghívjuk. Áldás és béke hamvai felett! 
Bánatos férje: polg. Szőke István. Édes 
apja : polg. Dór János nejével és gyermekei, 
illetve testvérek: Dér Eszter férjével, polg. 
Nyíri Józseffel és gyermekei. Dér Juliánná 
férjével, polg. Sipos Györgygyel és gyer­
mekei. Dér Erzsébet férjével, Szabó János­
sal és gyermekei. Dér János és József. 
Apósa: polg. Ménes István nejével, Szilágyi 
Zsuzsannával és gyermekei. Sógora : polg. 
Szőke György nejével, Nagy Rózával és 
gyermekük. Elhalt unokatestvére: polg. 
Gáli Péter nejével és gyermekei. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Pelev Imre tem. int. rendezi.

* Ellopott lúd. Faragó Ferenc, Berek 
utca 6. szám alatt lakó magánzó tegnap 
panaszt tett a rendőrség bűnügyi osztályán 
ismeretlen tettes ellen, ki öt hízott ludja 
közül az elmúlt éjjel egyet ellopott, a 
rendőrség keresi a tolvajt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
toiyaman a kővetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Csathó Anna r. kath. 18 éves, Úszó Sán- 
clornó ref. 40 éves, Tóth László g. kath. 21 
hónapos, özv. Nagy Jánosnó g. kath. 76 
eves, Tamássy Béla ág. h. ev. 62 éves.

* A Fleith-féle cirkuszban, amelyet
a vásártéren állítottak fel, tegnap este tar­
tottak meg a bemutató előadást. A tágas 
fz°P°n reiDezett cirkusz zsúfolásig meg- 
telt közönséggel, amely az előadás tartama 
alatt tetszéssel fogadta a gyorsan és simán 
pergő produkciókat és sokat tapsolt az 
ügyes artistáknak. Amit a cirkuszban ido­
mított lovakkal produkáltak, jobbára újak s 
nem egy közülök meglepő mutatvány volt. 
Nagyon tetszett a vakmerő búr lovas, ki­
tűnően a zenebohócok, nagyon ü^yes a 
társaság magyar bohóca is, akinek “ötletes 
jelenésem és mókáin sokat hacagott a kö­
zönség. Jobbára uj dolgokat mutat a zsonglőr 
is, aki az égő fáklyákkal tartott produkció­
jává! lepte meg legjobban a közönséget. Az 
első előadás sikere után méltán tekinthet 
várakozással a többi elé a publikum.

* Az Arany Bika mulató megnyitó 
műsoráról beszél már egész Debrecen. Mint 
kiszivárgott hírekből értesülünk, az igazgató­
ság oly elsőrendű társulattal kedveskedik a 
közönségnek, mely a legkényesebb igénye­
ket is kielégíti. Az igazgatóság nagy gon­
dot fordít arra, hogy a tagok előadása ne 
essék a jó ízlés rovására, szóval a mulató 
műsora bárki által vógigélvezhető. A hely­
árakat 1 K 50 fillér és 1 koronában állapí­
totta meg az igazgatóság, ki elhatározta 
hogy a szegényebb néposztálynak is alkal­
mat adjon a mulató látogatására, május 
23-tól kezdve mindem vasárnap és ünnep­
nap délután előadást rendez félhelyárakkal, 
teljes, családi műsorral.

* Bőrkiütések ellen a leghirneve-
sebb orvosok a páratlan összetételű, termé­
szetadta Ferenc József keserű vizet alapos 
vértisztitó hatása miatt már évtizedek óta 
kiváló gyógy eredménynyel rendelik. Napon­
kint éhgyomorra fél pohárral iszunk. Be­
vásárlásnál úgy a füszerüzletekben, mint a 
gyógytárakban kérjen határozottan „Ferenc 
József keserüvizef*.

* A Divat Salon május 15. száma 
már ma megjelent, számonként 50 fillér 
előfizetési ára negyedévre 3 K Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében.

* A képkiállitásra olcsó és csinos 
képkereteket készít, a Nagytemplom mellett 
Koncz László, Egyháztór, üveg és porcollán 
kereskedő. Kerti golyók nagy választékban. 
Kitűnő petroleum 1 liter 12 kr. Gázharisnya 
50 fillér.

* Arc-massage fölösleges Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készitett csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére: Budapesti 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt ’
Dr. Bíró gyógyszertára, Debrecenben Tóth 
Béla gyógyszertára Tisza-palota.

* A néptaksarókpénztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tör­
leszthet előnyös kamatú kölcsönöket nyújt

* Kugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál.

* Villanyvilágítást, lakásokban, üz­
letekben legjobb anyaggal legjutányosabban 
rendez be a debreceni első elektroteknikai 
gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 
168. szám.

* Földes, Hivatalnok urak nagy
sikerű színmű könyvalakban is megjelent, 
ára 90 fillér, Antalfy József könyvkereske­
désében. Telefon 612.

p agyon szép barna, fekete fél és egézs 
cipók érkeztek, mesés olcsón árasittatnak

üzletében, Piac- és Kossuth 
utca sarkán Ixistemplom- 

mal szemben.
Telefon OOS. mm
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TÁVIBA TOK.
Bécsben dönt az uralkodó.
Budapest, május 11. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma kijelentette, hogy ő fel­
sége visszautazik Béosbe, a nélkül, hogy 
bármily irányban is döntene. A kihallgatá­
sok is csupán azért történtek, hogy 6 felsége 
tájékoztassa magát a magyar politikusok 
véleményéről. A döntés későbbi időpontra 
marad. Dezignálás nem történt és nem 
is lesz.

Ezzel szemben tudősitónk úgy 
értesül, hogz a döntés május vé­
gén meg lesz Bécsben. Wekerle 
megmarad miniszterelnöknek, a 
kabinetben benne lesz Kossuth is, 
Andrássy is, akiknek közös kibon­
takozási terve az uralkodó előtt 
van. Az uralkodó a tervet megvi­
tatja még bizalmasaival és a trón­
örökössel is. Lehet, hogy uj párt- 
alakulás lesz, vagy fúzióval, vagy 
a nélkül, de mindenesetre, reális 
programmal, katonai engedmé­
nyekkel, a készfizetések megkez­
désével, Ha a kibontakozás nem 
sikerül, akkor a koalíción kívül 
vül álló 67-esekkei fognak kísér­
letezni, ebben azonban nem vesz 
részt se a nép, se az alkotmány­
párt. Ma különben megint sokat 
tanácskoztak a miniszterek. We­
kerle meglátogatta Andrássyt, majd 
felkereste Apponyival Kossuthot.
Vilmos császár a trónörökösnél.

Becs, május 11. Vilmos császár a becsi 
látogatás után meglátogatja Ferenc Ferdi- 
nánd trónörököst konopisti kastélyában.

Uj fajta szélhámoskodás.
Budapest, május 11. Az államrendőr­

ség veszedelmes szélhámost nyomoz, aki a 
szegény kivándorlókra vetette ki hálóját.
A szélhámos a fiumei vonatra száll, ame­
lyen kivándorlók utaznak; útközben kikér­
dezi őket családi viszonyaik felől és mikor 
már a szükséges adatok birtokában van, 
akkey- a férj vagy fiú nevében Budapestről 
sürgönyöz a feleségnek vaggy a hozzátar­
tozóknak pénzért. Eddig három ilyen szél­
hámosság derült ki, azonban valószínű, 
hogy jóval több lesz a becsapottak száma.
A rendőrség kutatja a furfangos csalót, a 
szegény kivándorlók itthon hagyott család­
jának szívtelen fosztogatóját.

jött tisztába a helyzettel, mikor a vonatról 
lelépve, riadó éljenzés fogadta. A jegyző lé­
pett elébe, a község nevében üdvözölte és 
feleségét.

A fiatal özvegy mosolyogva nézte a 
tömeget s tetszett neki, hogy olyan kiváncsi 
érdeklődéssel nézik őt. Az arcokon ott ült 
a csodálat és a bámulat.

— Milyen szép asszony ! — suttogták 
egymás közt.

De a fiatal özvegy meglepetése akkor 
ért tetőfokra, mikor a lányok csoportja elibe 
vonult és díszes virágcsokrot nyújtottak neki. 
Boldog volt. Fölöttébb tetszett neki ez a 
figyelem és mikor kocsira ültek, hogy a 
kastélyhoz hajtsanak, mosolygva köszönt 
jobbra-balra az éljenző sokaságnak.

Rádi Béla hozzáhajolva, tette fel a 
kérdést:

— No, nem igazat mondtam.
— Belátom 1 Ez csakugyan jól kezdő­

dik. Ezért érdemes lesz végig játszani ezt 
a szerepet.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
Május 11.

Budapesti gabonatőzsde.
20 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 12,000 mm. búza.
Rozs, tengeri 5 fillérrel csökkent, zab vál­

tozatlan.
A határidő-üzletr

. határidőüzlet iránya lanyha volt, mert az 
amerikai tőzsdékről olcsóbb jegyzések érkeztek és a 
spekuláció a baállott kedvezőbb időjárás következ­
tében realizációkat eszközölt, miáltal a májusi búza 
ara 25 fillérrel csökkent# A többi gabonanemüek 
azonban csak kisebb mértékben olcsóbbodtak.

A forgalom időnként élénk volt.
 Az árak 50 kilogrammonként:

1909. május 12

Saját lakásukon íntelügeas úri
hölgyeknek szabás és varrá i 
ban órákat adok a&'

Bariba Ferenczaé
nri szító.

inba varod;'mii Kísuih-tfei 55 v, a>á 
helyezíen?.

LÁSZLÓ
kocsigyár*®

EJebreeeEt. Fiatvast-uica SS,

Baktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
Biri-g hintó- és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserei 
Megrendeléseket gyorsan ós legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

ír

[Búza május 
Auza október . 
Rozs május . . 
Rozs októberre 
Zab májusra . 
Zab októberre . 
Tengeri május . 
Teng. jul. . .

Változás

1392
1180

1364—1392
1177-1179

933— 935 
835— 832 
743— 741 
762— 759 
782- 7S1

H

Az ügyvédi nyomor.
Budapest, május 12. Páldy István dr. 

60 éves ügyvéd ma a Síp utca 5. számú 
lakásán íőbelőtte magát. A nyomor elől 
menekült a halálba.

Megfagyott májusban.
Tóketerebes, május 11. Adler éjjeliőr 

4 éves fia az este bátyja keresésére indult. 
A sötétben eltévedt és vízzel telt árokba 
esett, ahonnan kimenekült ugyan, de beté­
vedt az erdőbe, ahol a hideg és kimerültség 
következtében összeesett. Szülei reggel akad­
tak rá, de akkorra már megfagyott.

Klimatikus
gyógyhely.

(Vasúti állomáás) Posta és távírda. 230 méter 
magasságban fekszik a tenger szine felett. Fürdő idény 
Május 1. Szeptember 30. Gvónyörü fekvés ózondus 
hársfa és fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, 
modern berendezés, hidegvizgyógyintézet, sós és’ 
fenyő belégzőtermek (Inhalatorium) savanyuvizes és 
vasas ásványvizfürdók, orvosi felügyelet alatt álló ki­
tűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő hatású, tüdőbajok 
malária (moesárláz) gégehörg- ős tüdőhurut, máj- és 
lépdaganatok, hólyaghurut specificus a görvélyes csont 
bántalmaknál. Mindenféle idegbáritalmak, iejfájás mig­
raine história, szédülés uehézlégzés hipoc.hondria, vér- 
bajok, köszvény, görvély, bujakór, delirium írem. 
potat. Női baj ok, fehórfoiyás, sápkórhavi zavaroknál. 
Részletesebb felvilágosítással szolgál S15

A fürdöigazgatóság.
Hársfáivá Beregmegye,

, *Fjutta, spárga, hollandi, kiddermünsler, ta-
pesztíy, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, forontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creppsk, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

‘zabó Lajos Fiai
) divat- vászon es sztBejrakíára
Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapittatott 1841, évben.

Az ereklye.
— Regény. —

(Folytatás.)
Rádi Béla, mikor az állomásra beérkező 

vonat ablakából kinézett, meglepetve látta 
ott a százakra menő férfi s asszony-sereget. 
I'.lőször nőm tudta mire vélni, csak később

Borajánlat.
Mielőtt az árakat felemelni kénytelen leszek, 

ajánlom t. vevőimnek, hogy szükségletét bizo­
nyos időre fedezze

tisztelettel
Várray János

Borának
1906 évi Bagaméri s. t. 1 lit. K — 80 fill.
1907 évi , s. t. 1 lit. K —.76 „
1908 évi „ s. t. 1 lit. K —.56 „
1906 évi Rizling és ezerjó 1 lit. 72 és 80 ,,
1906 évi Diószegi s. t. 1 lit. K —.80 „
1907 évi „ 1 lit. K —.72 „
1903 évi „ 1 lit. K 1— „
1880 évi „ 1 lit. K 2.— ..

Sestakertl
nyaraló kiadó.

Értekezhetni Kandla-n. 8. sz. alatt.

Kiadó urilakás
A Piacz-utca 42 sz. a.
ház utcai S szobás modern lak­

helyisége

mindem órán kiadó.
értekezhetni az udvarban

Dr. Polgár Dániel
ügyédnél.

Legjobb a Békési Búza „Csont“ szín szappané
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Felhívás.
A Hatvan-utca végén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá- 
o'ásu száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér. 472

flPTAMASI
gyomor-, vese-, fcólyag és bél- 
báatalmaknál valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hugy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható :
ICffi^isek Oéxa

( fűszer cs csemege kereskedésében
Debrecen, Kossuth utca. sr,o

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

I Számlák, körlevelek,
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük- J séges nyomtatványok jutányos ár- 

Aj ban és csinos kivitelben. 521
©

iái Szövetek,
ÜSB5RSS983 V BBHaBBESBTOiBBa

Sima- és mintázott női kosztüm 
és divatkeimékbő!

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia ölouz szilietek
a legújabb kivitelben.

D!?at blouz selymek,
a legelöknlöbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

ÄiSatrastüö nrgy raktár
fekete gyászkelmékből

Lajos Fiai.

2405 tkv.—1909. szám.

Bilcszáá ÄEÄ árverési hirdetményi kivonat,
Megnyílt május hó 5-én.

Meleg ásványvíz fürdők, szénsavas fürdők,
hideg gygyvizintézet. 758

Inhalació. — 160 kényelmesen berendezett 
szoba, vízvezeték, acetilén világítás.

Vasúti állomás, posta és távírda helyben.

Prospektust és mindennemű felvilágosítást 
kívánatra készséggel küld a fürdőigazgatóság.

Szives tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy
üzletemet májas 1-én 
Páterfia 19, %z. házból
Darabos utca 54.
sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel

p!Mi János.Telefon
321 779

A debreceni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhűrré teszi, hogy a kir. 
Kincstár végrehajtatóínak Tóth József és neje 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a debreceni kir. törvényszék területén lévő, 
Debreczen város határában fekvő a debreceni 
3943 sz. tjkvben A f 4 sor 5553/1 hrsz. alatt 
felvett végrehajtást szenvedettek nevén álló 
homokkerti szőllőföldre 1735 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1909. évi május hő 28-ik napjának délután 3 óra­
kor a kir. törvényszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen 999 kor. 90 fil­
léren alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10n/o-át, vagyis 173 korona 
50 fillért kézpénzben avagy óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretetet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért összeg 10%-áig kiegé­
szíteni, különben az Ígérete figyelmen kívül 
marad és a tovább folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1909. márczius 8.

Bolváry,
833 kir. törvszéki biró.

(SFBTSBH

LÁSZLÓ 2Si««D

FíEMELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Osapg-u. 30.

Teue'.ora 558 sz.

Takarék tűzhelyek
főzőedények, 

gazdasági esz­
közök, Peronos- 
pora fecskendők 

— eperjesi cserépkályhák rakiára. — 
Kovács Gyula vasüzletében 

Bika szálloda mellett.

á íMjresmm helyi vasat részvénytársaság
folyó 1909. évi junius hő 6-án délelőtt 10 órakor a Kereskedő-társulat dísztermében tartja

XXII. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnab.

Tárgy s

1. Az igazgatóságnak az 1908. évről szóló üzleli jelentése az 1908. évi mérleggel, ugy- 
szinte erre vonatkozólag a felügyelő-bizottságnak jelentése*

2. A nyeremény felosztása" iránt az igazgatóság javaslata.
3. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása. 832

*) A mérleg és zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve és az érdeklődik megtekint-heték.

B«p és Somossy
PJT Debrecen, kistemnlombazár. H8SS

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatkelmékben—V oile 
delaine selyem szövetek 

ruha vásznakban.

656

Pontosan szabályozott

zsebórák,
és ébresztő

(órák a legjobb minőségben s legolcsóbban 
a évi |di*iÄÄ.l»Liseiefcl

BlatiBcr Béla
órás üzletében, Debrecen, Kossuth 
utca 4. sz. alatt szerezhetők be.

] Ugyanott óra javítások is jól javítva 1 évi 
jótállással legolcsóbban vállaltatnak el.

‘ <
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

FIATAL imállő iparos nősülni óhajt. Szeretne 
megismerkedni olyan lanyal, kinek némi ho­
zománya van levelet ,,Vágyakozás“ jeligére 
a kiadóba kérek. JOOI

AJÁNLAT.
FéNYKéPé.SZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

látszerész, Debrecen, Piac utca 63. 389

1909. május 11

PKISEROZÁST .szépen gyorsan készít Gerzsáné utóda 
Arany János 3fx ggg

HÁZVEZETÓNŐNNEK házikisasszonynak ajánlkozik 
csinos fiatal jó családból való szolid lány, lehetőleg 
intézetbe, kisebb .nagyobb háztartásban teljesen 
jártás, főzni jól tud, Címe Házvezetőnő jeligére 
Lorántfi-utca 14. pgg

KET udvari szoba mellékhelyiségekkel azonnal kiadó' 
Peterfis-utca 47. szám. qg4

KÉT utca szoba előszobával és m eil ékhely iségekkei 
azonnal kiadó, Eótvós-utca 25 sz. ‘ gg2

AZ Ebesen a vcrvóigynél levő 70 .számú 8 nyilas 
tanya birtok haszonbérbe kiadó. Értekezhetni iehet 
ózv. Szathmárynánál Kétmalom-utca 6 szám. Ügv- 
nókók kizárva. §75

KIADÓ lakás Füvészkert utca 6, ez., két szoba 
konyha, kamara sat. 970

TELJESEN uj és modem 6 szobasT íakás''ncm
__1-tól kiadó. Cim a kiadőhivatalban 899
DIVATOS kötött női leany^kabatok, o-yer- 

mek plüseh és berliner kabátok, ruhák fej- 
kötők, sapkák a legolcsóbb árakon beszerez­
hetők Márton Gyula divat és rövid áru üzle­
tében Piac-utca 9. Bika szálló mellett. Uj ha­
risnyak kötése és fejelések elfogadtatnak.
_____________   1—229

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj- 
car 140 cm. széles gyapjúszövet Benváts 
Emilnél, Főtér. gpg

28 krajcárba kerül egy par férfi vagy női ha- 
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvallalata. qqj

GŐZERŐVEL pörkölt“ naponta' friss, kitűnő 
L zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fel-

P^rm^íezésbez ígi^kéletesebb' azért, |cs°iCSóbb a*'verZbIstvISt^i
LiáT .gyökeres magyar gyáros által, Debrecen, I Szarni? torzs-l

ctaihtason es versenyen első diiial kitüntetni nA?ZapPanos‘tUsajtárában gyártott, ,Vb BSSSS »“tS

I g| ,,Sugar“ permetező, S=zSriosgv“knSlos S£3|

javítás es alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok. Leírás ‘íriem1e-L.Z°ket töké 
___ bermentve. Óvakodjunk a sokkal silányabb vásári áruktóL^^ mgyen éss

letes

EGY megbízható ügyes 13—14 éves fiú kül­
döncnek lapunk kiadóh vitalába azonnal 
felvétetik.

KERESEK egy kissebb jó karba levőTéc^IF- 
j*ényt Battyán-u, 2 szám alatt. ° 879

ELVESZETT egy bosszú szőrű fekete foltos 
vizslák uty a, becsületes megtaláló vigyo Eötvös 
utca 11. sz. hol jutalomban részesül. 1007

eladás.

-1009. tk.

ELADÓ szőIIő a Hatvan utcai kert I. járás 37 
ezamu lakásra alkalmas épületlel. értekezhetni 
Füvészkert utca 6. sz. 971

NYÍL utca 107. számú háznál van öt darab 
szakeke, igen jutányosán eladó, az eladást 
a háztulajdonos ottan eszközli. 950

Árverési hirdetmény kivonat
A debreceni kir, torvénvs7Ak 1Yl; *.. , 

hatóság közhírré teszi, hogy a Bohrrámt,telekkönyvirékpénztür végrehajtatónakf SzőUősl Stod* ta^‘
akos végrehajtást szenvedő elleni vélrehattfe-breceni 

ben a debreceni kir. törvényszék tériiinti^jt,ási,ü87é- 
recen sz. kir. város belteriiloto« 1 í „tén levő Deb- 
1174 sztjkvben A f I. sor 1501 , °kvo ,a det,receni 
végrehajtást Szenvedett nevén'álló Ku't-u 30 folmt a 
alatti házastelekre 3226 koronában ,30 sorszám
tolt kikiáltási árban az árverés eír, ?T' meS'áll*Pi- 
fentebb megjelölt ingatíln az 'Ä *
napján délután 3 órakor a kir to,véL! , zjus 25 
termőben megtartandó nyilvános árvita* árverési
pitott kikiáltási áron alól is eladalni f0„ a megála' 
becsárának 10°/„-át vagyis V'W^®z, «katlan

nál elölegos elhelyeződéről bÍrÓSág'
ismervónyt átszolgáltatni. szabályszerű el-
ha többet*igéS'senki sem* ^“í1! igőretet lett> 
a bánatpénzt az älttiTi^ir S/IW“ 
fn^’h^1d°nbe” ’S61,016 «gyeimen kivi!?
további árveresben részt nem vehet ad a

Debrecen, 1900. ápr. 5.
Kir. tszék, mint tkvi hatósága.

Bolváry,
kir. tszéki bíró.

836

v -j JXUI. “lU

jebb Lindenfeld J. Jenő fűszer 
kedésében Városház utca 2. nagykeres-

r ___ ______________ 238
SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika na^v 

raktara Lindenfeld J. Jenő fűszer nagyke­
reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u, 3. 239

MODERN hajviseletekhez, drótbetótek, löknik 
frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak. 101

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany Üzemű 
kávé pörkölde a kirakatban, Félegyházy Já- 
nosna Piac és Miklós utca sarok. 334

iszonyok és leányok

KüLöN BEJáRATU csinosan 
kiadó, Kossuth-utca 65. bútorozott szoba

KéT szoba alkovni hozzátartozóival augusztus 
elsejére kiadó Baross-utca 11. 8 io06

MODERN LAKÁS 5 szoba fiirdőszobig konyha 
cselédszoba gaz villany stb. augusztus l'-től 
kiadó. Bővebbet Békés Lajos uridivat üzletá­

EGY könnyű hatos cséplőgép rfinäjdönöTei: 
foglaltsaga miatt átadandó. Értekezhetni 
V mkler malomtulajdonossal Hajdusámson.

_____________ ___ _______________ 1005
MIKLóS-utca végén a kefegyár mellett aTostä 

kert második sz. föld legalkalmasabb hely 
gyárnak, vagy raktárnak, több évre kiadó 
értekezni lehet Teleki-utca 17 sz. özv. Besse’ 
nyei Imrénével- -^ooo

ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arckrémet“
Eltávohíla' JHat-ása Mmulatos ós osodasxerö. 
tokát í hő. bor vörösségét, szépiákét, fol­
tokat^ bor repedését meggátolja, az arcnak 
------------- natal udeséget ad. ___________
Egy tégely ára egy korona.

SEáralB Jiy-fflpf szinten qj lom.
156 Kapható a készitö

Orosz Nagy Ferenc {gj*
DEB^ECEü, Kossuth u. 8.

„Aranyszarva gyógyszertár1'. - (Színház mellett,

B~°tt szoba kiadó Sas-utca 3

kereslet.

szám
1013

FlüiI^LrL-!er!eb K egy ,anu16 felvétetik Balogh uj 
•uszerkereskedésében Debrecen, Hatvan-u. 8 989

E<1'' e.nyezefü izr. nő házvezetőnői állást ker#5 
; azonnali belépésre. Weisz Hatvan-u 71 999

hQrLJnl'h meFjelenésü fűszer 66 csemege ke-
"jl ,e,jesr"." «nww.'SJK

Deiedósie állást keres. Cím a kiadóban. 1012

SZőP nád tetőfedésre alkalmas eladó. Dr. Szöl- 
lőssi Béla Debrecen, Póterfia. ' 957

A HAJDÚ József-léle üzletből az össze férfi 
kalapokat megvettem és azokat miden el- 
fogadhato arban egyenként eladom Neumann 
Lipot Badogos-utcza 2. 354

Jó karban'í^ől^ir^jiriladó. Jó családból
«fl® tanuI°nak ellátással felvétetik Boruzs 

^ fűszeresnek Rakovszky-utca 21. 1010
KŐSBÜTH-utca 8 számú házMk~böntása al- 

kalmaval készülő ócska ajtók, ablakok, vas 
es cserép kályhák eladatnak, értekezhetni a 
kölcsönös segélyző egyletben. 1008

E
olcsó áron.

Elaíó vegyészeti-gyári bereiídMéséklsüíya:
gok Csapó utca 56.

TISZJt íaj ™°psz k^tya fialal heréít^eládái
Clm a- kiadóban. 1003

E^D.0 széP kÁz Kossuth-utcán, nyolc száza" 
iékot jövedelmez. Csapó 38. J To02"

Értesítés.
Világ ás kertészeti üzieíemet a mai napon a Városház alól

Pi-iiKa ä szí sií Helyeztem át.
ggg "• érdemu kozöns^K szives pártfogását továbbra is kérem

Tisztelettel

„ Paczeit János.
hiultetéshez szükséges virágpaiánták és növények megrendelhefni-

Lám SáeidoB11
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen Piac- és Hatvan utca sarok.
-----:13 ^ AjáBfllJia C__-

na§y választékban elsőrendű 
■ gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 
o és minden kivitelben, o

igen előnyős árakban
a tisztelt vevőközönség rendel­

kezésére.

és legtgész- 
gydgyheiy :

Fnrdftidémy i május fl-áül

Kiváló gyógyhatású: reuma, köszvény A 
csuz és minden szervi bántalmaknál H 

Idegdajoknál, Hidegvíz gyógymód.
Sum Jjí,VKSÍ«! 8 k személy 10K. Vasul»,, Deb-

^polása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Moílitergin,
6l?i a b6r faz arc" és kézbfirnek) 

toi0rit,A.hail?Tassägät’ tézsaszinben játszó 
áztlS,6, « Megszünteti a kézröröwséget 
„ * eldurvult, lorepeitezett észszélkitujt aarcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható!
Halasa gyors és biztos! 
Mini bőrápoló szer páratlan

llEgy üveg
„niourom

ára lkor.
Készítő helye s főraktára

Mitislcfiis Jenő gyógyszertára a Jmu-tißz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. te. alatt, a Váfoshdsxal izéiében.

gyógyfürdő.

hírneves orvos Csodálatos szép és
felügyelőié alatt kellemes fekvés.

Nyoma.0,, k6„o,g6gépe„ (, .Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos: Than 6,„la.


